

提升医疗服务质量 保障人民健康福祉

济南市人民医院：戮力同心，共筑健康中国梦

通讯员 常永亮 焦健

党建引领与业务发展深度融合

近年来，济南市人民医院党委坚持以党建统领工作全局，以人民健康为中心，充分发挥党委领导作用、党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，找准党建工作与业务工作的契合点，打好“党建+业务”组合拳，实现了医院党建工作与业务工作深度融合、同频共振。

济南市人民医院党委下设19个党支部，党员669人。今年以来，医院党建工作取得新成效，领导班子成员履职尽责、团结协作、攻坚克难，被山东省委组织部评选为“干事创业好班子（好团队）”，党委书记荣获了多项荣誉，并在多个重要会议上作为典型代表发言。同时，多个党支部和党员个人也获得了市卫健委的表扬。

科室以政治建设为统领，注重统筹谋划，完善制度机制和凝心铸魂，推动医院发展有“高度”。通过持续优化党员队伍结构，积极选树先进典型和丰富支部组织生活，锻造了具有“硬度”的战斗堡垒。此外，科室还深耕主责主业，通过党务查房、党建共建等活动，医院党委深入了解临床一线需求，精准施策解决实际问题。各党支部积极开展“支部一品牌”创建活动，形成了各具特色的党建品牌和服务模式，为医院的高质量发展注入了强大的红色动力。

学科建设与创新发 展齐头并进

新技术、强队伍，济南市人民医院积极探索服务新模式，对标求强，创新突破，有效地提升医院

2024年是新中国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年，是卫生健康事业改革创新、强基固本、全面提升的重要一年。今年以来，济南市人民医院全体医护人员在院党委的坚强领导下，锐意进取，开拓创新，为提升医疗服务质量、保障人民健康福祉作出了积极贡献。

的核心竞争力，真正为患者提供高质量医疗服务。

医院通过多渠道招才引智，成功完成了控制总量及人事代理、合同制等各类人才的招聘工作，共招聘83名控制总量人员，并积极参加各类招聘会，引进优秀人才。医院制定了人才培训计划，并分批选派青年骨干赴海外研修，加强对各类人才的培养。此外，还完成了“泉城学者”建设工程支持人选管理期满验收评估工作。制定了院领导联系高层次人才工作制度，并组织开展了专业技术二级岗位推荐申报工作。在干部管理方面，完成了中层干部的选拔推荐工作，并签订了科室目标责任书。

在学科建设方面，医院成功获批2个济南市重点实验室，彰显了在科研领域的强劲实力。同时，医院注重教学工作，实习生在省级医学技术技能竞赛中荣获团体一等奖及个人单项奖多项，展现了卓越的教学成果。

在创新工作方面，医院成功

举办了首届软科学研究课题答辩，确定了多项重点项目和面上项目，并成立了青年学术委员会，为科研创新注入了新活力。此外，医院还加强了科研课题管理，完成了各级各类科研课题的立项、结题、报奖共计126项，申报了多项省级自然科学基金和医保局研究课题。在学科建设上，医院不断提升继续医学教育项目管理水平，获批的省、市级继续医学教育项目数量大幅增加，并做好了省级适宜卫生技术推广中心申报工作。这些举措有效推动了医院的学科建设与创新发展，为提升医疗服务水平和科研实力奠定了坚实基础。

精益护理与服务模式融合发展

从患者角度出发，致力于为患者解决困难，济南市人民医院不断优化创新服务模式，提升服务质量，推出一系列举措，只为让患者深刻感受到医院的

温暖和关怀。

今年以来，济南市人民医院医院围绕“精益护理”主题，秉承“安全 改进 学术 人文”的工作理念，全面推动护理学科建设、优质护理服务、护理质量与安全以及护理文化的发展。通过多元培训夯实基础，提升专科能力，注重护士长管理能力及专科护士效能的发挥，护教研并重提升科研与教学能力。持续推进“无陪护”病房和中医护理全科化，拓展延续护理服务内涵，并实现护理信息系统的更新升级。同时还以数据为导向，持续监测管控质量，强化“五位一体”护理管理模式，提升护理质量成效。

医院还积极推进门诊电子病历(五级)应用水平等级评价评审工作，坚持做好门诊医疗文书书写内涵质量建设，以及根据群众需求积极推进专病门诊工作，优化开通多个专业、专病门诊，并积极做好门急诊危重症监督管理工作，完成危重症门诊医生处理流程优化。

人文关怀与文化传承相得益彰

“不忘来时路，方知向何行”，在忙碌的医疗战线上，每一位白衣天使都承受着很多的压力和责任。他们是生命的守护者，也是需要关怀的群体。济南市人民医院注重人文关怀和文化传承，通过举办红色教育活动、护士节庆祝大会、摄影展等多种形式的活动，丰富了医护人员的精神世界，增强团队凝聚力和归属感。同时，医院还积极开展志愿服务活动，成立了15支“老乡医疗服务团”将医疗服务延伸至社区和乡村，用实际行动践行了“以病人为中心”的服务理念，赢得了社会各界的广泛赞誉。

后勤保障与信息化建设坚实有力

安全是医院发展的基石，后勤保障部门肩负着全院全员的生命财产安全的责任和职责。医院后勤部门通过推进后勤一体化管理、创新合同管理方式，狠抓安全生产等措施，为临床一线提供了坚实的保障。同时，信息科以电子病历应用水平分级评价五级创建为主线，积极推进信息化建设工作，实现了信息系统的全面升级和功能完善，为医院的精细化管理提供了有力的技术支持。

站在新中国成立75周年的新起点上，济南市人民医院将继续秉承“厚德仁爱 精医创新”的院训精神，以更加饱满的热情和更加坚定的步伐迈向未来，不断加强党的建设、深化医疗改革，加强学科建设，提升服务质量，强化内部管理，推进信息化建设，人民群众提供更加优质、高效、便捷的医疗服务，为实现“健康中国”战略贡献更大的力量。



济南市人民医院领导班子及党员代表参观莱芜区廉政教育中心。

读懂孩子 理解教育

莱芜区实验幼儿园举办家庭教育讲座

通讯员 亓金超

9月22日，莱芜区实验幼儿园特邀山东大学荣休心理学教授孔屏，为家长们带来了一场主题为“读懂孩子，理解教育”的专题教育讲座。

本次家庭教育讲座，孔屏教授运用丰富的案例，带领家长从“如何读懂孩子”“理解教育的本质”以及“做好智慧家长的理论和方法”三个方面进行了学习，科学引导家长做智慧父母。

孔屏教授提出家庭教育的实质不是如何教育孩子，而是读懂孩子，做好家长。作为父母，首先要了解孩子的基本需求和高层次需求，每个行为的背后都有着深层次的原因，才能让每个孩子都能在自己的节奏中绽放光彩。其次，孔屏教授和大家分享了作为智慧家长，一定要理解教育的底线是善良。教和育是相辅相成的，学校教育和家庭教育始终是一致



孔屏教授带来“读懂孩子，理解教育”专题教育讲座。

的。同时，孔屏教授敏锐地捕捉家庭生活中的教育现象，结合自身的亲身经历和工作的实践体验，从多个角度纠正了家长在教育中常犯的错误，为家长更科学地答疑解惑，向广大师生、家长朋友传递了积极的心理暗示等正能量，

引发了广大师生、家长朋友的共鸣。

下一步，莱芜区实验幼儿园也将以此次活动为契机，进一步加强家园共育工作，为幼儿创造良好的成长环境，促进幼儿的全面发展。

中国十九冶山东公司潍坊车时光汽车城项目主体结构全面封顶

通讯员 赵向晨

9月20日，中国十九冶山东公司承建的潍坊车时光汽车城项目1号楼主楼主体结构顺利封顶(右下图)，标志着项目完成所有主体结构封顶工作，为后续装饰装修、设备安装工作打下了坚实基础。

该项目总建筑面积131364.48平方米，主要包括2栋综合楼、地下车库及人防工程。此次封顶的1号综合楼为20层主楼框剪结构，4层裙房框架结构，裙楼4层高26.9米，主楼20层高83.6米，2号综合楼共地下1层、地上4层，已于去年9月封顶。项目部团结各方力量，细化施工节点目标，科学策划先行制度，抓质量、保安全、促履约，顺利完成了高支模、深基坑等关键施工

节点，确保主体结构的顺利封顶。与此同时，严格推行精益建造，实行路面、消防、临电照明永临结合，扬尘防治紧跟属地高标准要求，切实做到“六个百分百”，从源头上杜绝施工污染，确保绿色施工落到实处。

此次主体结构全面封顶是山东公司立足三季度劳动竞赛高效组织拼抢的阶段性成果。下一步，项目部全体人员将围绕工期、产值、安全、质量等各项目标，靶向发力，全力冲刺年度目标任务。

